防虫・防そ
・　ねずみ、鳥類および昆虫類等の侵入を防ぎ、もし侵入した場合には速やかに排除の手順を取ります。
ただし、人に害のある薬品を使用する時には、食品や服などへの付着に注意します。
・　鳥類にはダニが寄生しているうえ、糞には病原菌が含まれる可能性もありますので、店舗付近に営巣した場合は、速やかに除去します。
・　生ごみは、害虫、犬、猫、鳥、ねずみなどへの対策として、隔離された専用の置き場を用意します。この置き場は密閉性を保ち、可能な限り低温で保管します。
・　発生した生ごみは、できるだけ速やか（毎日）に、廃棄物処理業者に渡すなど予め決めてある方法で処理します。

防かび
・　店舗内の結露を放置しているとカビが発生したり、カビや汚れを含んだ水滴が落ちて、商品を汚染する可能性があります。結露はそのままにせず、定期的に拭き取ります。
・　エアコンは吸気で汚れやすく、冷えた空気をつくるため結露しやすい機械です。定期的に清掃し、清潔な状態を保ちます。
・　段ボールなどの包装資材が水にぬれると、カビや衛生害虫が発生する可能性が高まります。店舗の清掃時に水分を含まないようスノコなどの上に保管するか、段ボールに入れての在庫は控えるようにします。
